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Till kommunfullmäktige

Utlåtande avseende delårsrapport och prognos 2022

Revisorerna ska bedöma om resultatet i delårsrapporten är forenligt med de mål som kommun-
fullmäktige beslutat om i årsbudgeten och flerårsplanen. Vi har översiktligt granskat Karlshamns
kommuns delårsrapport per 2022-08-31. En översiktlig granskning är väsentligt begränsad och
inriktad mer på analys och mindre på detaljgranskning. Granskningsresultatet framgår av bifogad
revisionsrapport som har utarbetats av EY.

Utifrån vår översiktliga granskning gör vi följande bedömning av kommunens delårsrapport:

o Kommunen prognostiserar en positiv awikelse pä 104 mnkr, vilket är 82 mnkr bättre än

budget. Det högre resultatet beror på ökade skatteintäkter och generella statsbidrag med 70
mnkr men också sänkta nettokostnader med 43 mnkr i forhållande till budget. Det finns osäkra
faktorer i prognosen kopplade till inflationsläget, volymförändringar och ett ökat behov av
inhyrd personal.

o I prognosen ltir kommunkoncernen ingår kapitaltillskottet fiir NetPort Science AB och
aktieägartillskott for VMAB. Dock har inte nedskrivningsbehovet for Emigranten I beaktats i
prognosen. I delårsrapporten görs bedömningen att det kan foreligga ett nedskrivningsbehov
på 85 mnkr, vilket motsvarar kostnadsökningen efter senaste värderingen. Ny värdering av
fastigheten kommer att göras i inlor årsredovisningen for 2022.Beroende på vilka hyresgäster
som avtal tecknas med på Emigranten 1, har vi revisorer pekat på risken ftir en negativ
momseffekt.

r För kommunkoncernen är prognosen ett överskottpä 132 mnkr, varav knappt 28 mnkr avser
de kommunala bolagen. Bolagens resultat är 20,J mnkr under budgeterat resultat. KAFAB och
Kreativum prognostiserar negativa resultat för budgetåret.

o Årets prognostiserade resultat ftir kommunen visar på en fortsatt god utveckling då

skatteintäkterna är betydligt större än nettokostnaderna. Nettokostnadernas andel av
skatteintäkterna förväntasbli94,5Yo. Kommunen forväntas därmed att uppnå ett positivt
balanskravsresultat med 105 mnkr. Detta anges under ftirutsättning att värderingen av
fastigheten inte förändras väsentligt och då kommer balanskravsresultatet fortsatt att vara
positivt. Vi har inte någon annan uppfattning om detta.

o Nämndernas driftsbudget visar på ett överskott på 16,3 mnkr. Särskilt noterbart är att
utbildningsnämnden redovisar ett stort överskott. Osäkerhet framhålls framfor allt inom
socialnämnden, men prognostiserat underskott är betydligt lägre än under tidigare år.

. I delårsrapporten framhålls en låg personalkostnadsökning, som inklusive löneökningar
motsvarar 0,94yo. Mellan delårsrapporten och 2021 har dock ingen florändring skett avseende
antalet fast anställda, medan timavlönade har ökat. Inom personalområdet lyfts ett antal
orosmoment som påverkar såväl kvalitet som ekonomi. Det gäller ökad sjukfrånvaro, fler
tjänster utftirs av timanställda, ökat behov av bemanningstjänster, kompetensförsörjnings-
problem och att chefer i ökad grad lämnar organisationen. Det senare har varit ett problem
som varit i hög grad aktuellt tidigare.
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o I vår bedömning av delåret 2021 päpekade vi behovet av en tydligare och mer proaktiv
ägarstyrning och uppsikt av kommunens bolag. Inte minst utifrån behovet av
nedskrivningar av Piren L Vi finner det anmärkningsvärt att någon ny policy flor

ägarstyrning och uppsikt ännu inte har fastställts och kommunicerats. I revisions-
berättelsens for 2021 underströk vi vikten av att kommunstyrelsen gör en riskvärdering
av verksamheterna i de kommunala bolagen, vilket vi fortfarande bedömer som ytterst
väsentligt. Vi hänvisar också till den riskgenomgång av bolagen som finns i
delårsrapporten.

o Vi påpekade också att afftirsmodellen ltir Netport Science AB bygger på offentlig
finansiering via projekt eller direkta bidrag, vilket leder till ett ständigt behov av
fortsatt offentlig finansiering for att täcka upp oförutsedda kostnader i pågående

projekt. Vi vill därfor understryka att denna risk fortsatt behöver hanteras nu när
bolaget är en del av kommunkoncernen.

o Liksom ftiregående år fortsätter vi att efterfråga tydlighet kring ansvarsfördelning
mellan kommunstyrelse, nämnd och ftirvaltningsledning gällande verksamhetens
kvalitet, effektivitet och organisation. Arbetsmiljölagen förutsätter en obruten kedja i
ansvarstagande ftir verksamhet från respektive nämnd till enskild medarbetare. Vi
bedömer att fortsatt oklarhet ftireligger om arbetsgivaruppdraget/arbetsgivarpolitiken
och nämndens ansvar ftir sin verksamhet. Kommunstyrelsen som anställnings-
myndighet har ett ansvar att genom riktlinjer och information tydliggöra dessa frågor.

o I anslutning till frägan om arbetsmiljöansvar har virevisorer gjort kopplingen mellan
förekomst av en tystnadskultur och kvalitet i verksamheten. Vi finner svaret från
kommunstyrelsen, i egenskap av arbetsmiljöansvarig nämnd, som ltirvånansvärt
intetsägande mot bakgrund av personalomsättning, sjuktal och rekryterings-
problematik. Det torde inte var någon hemlighet att signaler om risker eller
missförhållanden är avgörande flor att en nämnd eller ledningsgrupp ska kunna agera på

det som inte står rätt till.
o Revisionen önskar nu och framöver en bättre dialog med kommunstyrelsen över de

risker som ftreligger enligt ovan.

Delårsrapporten är i allt väsentligt upprättad i enlighet med lagens krav och god
redovisningssed.

Räkenskaperna ger i allt väsentligt en rättvisande bild av resultatet for perioden och
ställningen per 2022-08-31 och att räkenskaperna därmed utgör ett rimligt underlag för uttalad
prognosbedömning av 2022 års resultat, givet den information som var aktuell vid tidpunkten
då prognosen togs fram.
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Totalt sett bedömer vi att kommunen uppnår målsättningen om God Ekonomisk Hushållning
for 2022, då resultatet i delårsrapporten är forenligt med de av Kommunfullmäktige beslutade
målen. Vill vi lyfta fram att det prognostiserade resultat for 2022 innebär en fortsatt positiv
forändring i ftirhållande till ftiregående år.

Revisorerna i Karlshamns kommun

För finns enbart fem fortroendevalda revisorer, då fullnadsval ännu inte genomförts for två

örgen Kronsell
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